

《拯救最后的犹太人》

图书基本信息

书名：《拯救最后的犹太人》

13位ISBN编号：9787505734881

出版时间：2015-3-31

作者：〔以〕亚瑟·纳伊姆

页数：264

译者：徐佳蓉

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《拯救最后的犹太人》

内容概要

《拯救最后的犹太人》

作者简介

《拯救最后的犹太人》

书籍目录

序言 /1
第一部 一滴血
一 泥娃娃 /3
二 婚礼学 /8
三 鬣狗喂食者 /13
四 五百比尔 /24
五 任劳任怨 /28
六 幻影战机 /36
七 泄露 /41
八 一杯水 /47
九 一滴血 /52
十 全权委托 /61
十一 两头雄狮 /66
十二 三方会议 /69
十三 丰盛大餐 /73
十四 红灯 /79
十五 洋葱和草药 /92
十六 大可思 /99
十七 生牛肉，生牛肉！ /110
第二部 所罗门行动
十八 远游 /119
十九 北方王国 /126
二十 安博弗 /134
二十一 最后的献祭 /140
二十二 十个司仪 /147
二十三 马鬃 /152
二十四 走投无路 /158
二十五 飞毛腿导弹射向特拉维夫 /163
二十六 一千零一夜 /166
二十七 陷落的房子 /170
二十八 收割 /175
二十九 逃跑 /187
三十 事实依据 /194
三十一 所罗门行动 /202
第三部 安乐之地
三十二 余波 /215
三十三 回扣 /220
三十四 第3379号决议 /228
三十五 “黑鬼” /231
三十六 血缘纽带 /236
三十七 锡安 /244
致谢 249

《拯救最后的犹太人》

精彩短评

- 1、你读过的先马克
- 2、每当读到犹太人的东西，总被深深触动。大概，他们真的是一个最在乎同胞，把每一个看做总统一样宝贵的民族。
- 3、内容比较一般，只是有凝聚力的犹太人让人佩服，所以他们打赢了几次中东战争
- 4、书的最后才达到令人亢奋的高潮——所罗门行动，不禁让人想起那部叫作《逃离德黑兰》的电影，所有的努力背后都是血浓于水的民族大爱。
- 5、历史本身远比书要精彩。
- 6、政治家的记录
- 7、详细介绍了所罗门行动这一事件。犹太人是历史上最颠沛流离的民族，最聪明智慧的民族，最团结信仰的民族，最知恩图报的民族，我们要学的是他们的民族信仰对于整个民族的凝聚精神，为什么一个小小的民族如此强大，抵御再来侵犯...我非常敬佩犹太民族！
- 8、大卫星永不落

《拯救最后的犹太人》

精彩书评

1、“我使用的是‘拯救’这个词的古老含义——也就是字面意义上‘赎回’他人的自由。公元前586年的‘巴比伦之囚’后，这个民族认为自己有责任尽一切努力来赎回犹太奴隶的自由。罗马帝国时代，人们前仆后继地实施拯救行动，而今天，人们通过《辛德勒的名单》中奥斯卡·辛德勒的英雄事迹熟悉了救赎的含义。不管花费多少金钱，经历多少风险，最重要的就是尽一切努力赎回另一个犹太人的生命。”（P.序言/3）试想一下，如果某一天你打开新闻，竟然看到说某队探险者自国外发现了个自称是“秦人”或者“唐人”、“宋人”后裔的聚落，这些人完全没有我们通常印象中中国人会有的黄皮肤黑头发黑眼睛，肤色发色瞳色就没有一处对的。甚至，他们还停留在旧式的男耕女织的农业社会形态中。国家花费了大量的人力物力，不吝金钱的设法将他们接回国内。只是在你看来，他们除了能够带给文化研究领域的学者一些失散的风俗文化的传承之外，基本上对这个国家也没啥益处呢。虽然，不管你对这些人感不感兴趣，抬头低头的都能看到身边出现了关于这些人的新闻，可实际上，你觉得无论怎样这些人都是属于国家的问题，和你的生活并没有什么相关。……很快你发现更糟的是，按照记者的报道，这些人的思维方式根本就是几百年前的了，男人也要留着一头飘逸的长发不说，天气再热他们也要把身上的皮肤遮得严严实实的才能安心，和他们握个手就想要强了他们似的，还有“宗族”“遗老”“君臣父子”，天啦撸，你不禁惊呼：这不是“封建流毒”嘛！但是，该书的作者，这位可敬的外交官先生，遇到的就是这样的一群人，“几个世纪以来，贝塔犹太人一直以为他们是地球上仅存的犹太人。这个失落的部落隐身于北边的群山之中，现在他们濒于种族灭绝的边缘。”（P.22）还“拯救他们”，……好吧，虽然外交官先生是这样看的，但恕我在这里有着小小的不同意见。事实上，这些人本来是用不着你费劲巴拉的“赎买”的！如果不是以色列人的突然出现，他们依旧会在莽莽群山之中过着与世隔绝的原始生活，的确享受不到种种现代人的福利和优惠，可至少也不会被人当做“奇货可居”喊打喊杀的了。因为身为外交官的作者职业的关系，需要回避任何可能存在政治意味或者争执的发言，直到卸任之后此书才得以出版。于书中他披露了自己于上个世纪最后十年开始的时候，远赴埃塞俄比亚参与了“所罗门行动”的前因后果。这个国家甚至这片大陆上错综复杂的宗教问题和棘手政治局势，造成了此行的重重艰难险阻，在那么多人的努力和帮助下终于成功帮助接近两万埃塞俄比亚犹太人回归以色列。正是通过作者这一路行来的切身经历，他的所见所感，所思所想，才使得我们可以自书中窥看到外交官工作活动的片鳞只爪。其中就有提到外交官家庭尤其是外交官夫人的作用，“希尔达（作者的妻子）在外交工作中担任了非常重要的角色，我很快就感受到她在亚的斯亚贝巴做出的卓越贡献。酒店套房变成了一个温馨的小家和招待宾客的地方。希尔达迅速与军队、政府和商界大腕的妻子们建立了友谊，不久她们就开始过来用餐。……我了解了埃塞俄比亚的气氛，探听到政府内部的八卦，并且与埃塞俄比亚的各界名流成了朋友，当我需要信息或者帮助时，这些都是极其宝贵的资源。”（P.149）大概这就是“夫人外交”的真谛了*罍罍*书中还讲述了作者在埃塞俄比亚雇佣的女仆向他求助的事情，因为她被抓去参军的三个哥哥中一死一残，只剩下那个逃跑了，但是为了越过边境需要五百比尔的过路费。顾忌到外交官的身份，作者并没有直接回应她的请求，而是在当月的月底，以奖赏她出色的工作的名义，将女仆的薪水涨了一倍。甚至，当她试图代表她的家庭感谢他时，作者也只能装作没有听到的样子。这件事不独反映出了当时埃塞俄比亚社会形势的危急。同时也更好的刻画出了一个足够的手腕圆熟，却很有同情心的外交官的形象。当今世界上大多数的国家法律都在极力朝着去宗教化发展，要么要么极少数政教合一的国家用宗教教规取代了国家的法律规章的时候，大概再没有国家能够像以色列这样将宗教传统和世俗社会结合的那么好如此融洽统一的了。想想看，美国的拉斯维加斯给了钱就能扯证，对方甚至不会去费劲儿验证你此前是否已经有过婚史；而日本的法院判决婚姻无效的依据，也绝非是双方是否举行过传统式婚礼并且上过了族谱；国内的父母催着儿女结婚的时候更不可能因为儿女没有根据某宗教的传统，找了个“只相隔五代远亲，而不是所需的七代”的就一直对你生气——从这些方面上来说，以色列真的是个有够奇葩的国家~“在以色列，被承认为一个犹太人相当重要，因为涉及结婚和离婚的《私人身份法》受拉比法院管辖。这些法院的判决依据的是拉比律法，而不是国家法律。”（P.60）很难想象一个宗教意识淡薄的人，会因为宗教感情方面的沉重打击，耿耿于怀了几十年，只能说在我们这个宗教意识淡漠的国家如果真出现了这种人还是挺稀罕的。我们常会听到周遭的人说诸如“我信道”“我信佛”“我信天主”或者其他的宗教信仰，但对方宗教感情的关怀方面最多注意下该宗教的饮食禁忌。再多的就没有了。能够体谅，但无法理解，更别提设身处地了。坦白讲，实在没法对一神教产生什么好感。感

《拯救最后的犹太人》

觉上一神教具有强烈的排他性，好比那些更加保守的犹太教徒不只是内部通婚，甚至到了每次接触到一个非犹太人之后都要清洁自己的地步。不知他们这样做究竟是历史因素还是宗教要求更多些。而那么做的人，到底是别人在歧视他们，还是他们在歧视别人？从这方面来看，犹太人就算不是种族主义，但至少也是宗教主义的了。而且，那些右翼的宗教团体，多少都是有些种族主义的。至于那个犹太复国主义的肤色平等原则，不过始终避重就轻的说辞罢了，极端的民族主义虽然和黑人白人还是其他什么肤色的人种无关，但是和到底是犹太人还是非犹太人有着至关重要的关系。“上帝应允过要聚拢部落”，事实上，为了巩固犹太人的多数地位，以色列建国以来就以此名义大肆招揽移民，制造了一波又一波的移民回归潮。以同一个民族为号召，甚至，已经到了顾不上血裔真伪的程度了。在这方面以色列也算是与时俱进了一把，他们终于明白，与其苛求血脉的纯净度，还不如看文化的认同感。就像我们的祖先曾经说过的那样，“夷狄入中国，则中国之；中国入夷狄，则夷狄之。”所以在明知道许多俄罗斯移民身份成疑（测DNA怕是祖上连一滴犹太人的血都没有），但只要确定他们对于犹太教的信仰是真实的，就承认他们是犹太人。这本书，这个故事，读完只觉悲凉。……犹太法典上说，“拯救一个生命就是拯救世界，所有犹太人都要守护自己的兄弟”，逐渐地在各种外力内因的作用下，前半句被扭曲成了默认的唯有同族的生命才是生命，这就是以色列人！其实，这样想来也挺正常的吧，为了自己国家的人，为了自己的同族，为了和自己有关系的人，人们自然愿意更多的付出，但是面对无亲无故的人，有几个是能够出于人道主义的感情去不吝于金钱的投入的呢？

《拯救最后的犹太人》

章节试读

1、《拯救最后的犹太人》的笔记-第1页

封面2封面1

《拯救最后的犹太人》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com